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ΘΕΜΑ: Απάντηση στην με Α.Π. 1292/06-09-2018 Ερώτηση του Βουλευτή, κου Σταϊκούρα 
 
Σχετικά με την υπ’ αριθμ. 1292/06-09-2018 Ερώτηση του Βουλευτή, κου Σταϊκούρα σας 
ενημερώνουμε για τα ακόλουθα:

Η Πανελλήνια Έκθεση Λαμίας (ΠΕΛ) είχε ιδρυθεί με το Ν.214/1975 (Α’ 259) ως Νομικό Πρόσωπο 
Δημοσίου Δικαίου µε έδρα τη Λαμία και σκοπό την διοργάνωση της ετήσιας πανελλήνιας έκθεσης 
για την προβολή και προώθηση πάσης φύσεων γεωργικών μηχανημάτων, την παρουσίαση της 
προόδου της εκμηχάνισης της γεωργίας και των γεωργικών βιομηχανιών και την δημιουργία 
κινήτρων παραγωγικής δραστηριότητας. Με το άρθρο 105 του Ν. 4314/2014 (Α’ 265) 
τροποποιήθηκε ο ως άνω νόμος με στόχο τον εκσυγχρονισμό του σκοπού λειτουργίας της. Ωστόσο, 
ο στόχος αυτός δεν επετεύχθη, καθώς αφενός μεν εξακολούθησε να είναι προβληματικό το θεσμικό 
πλαίσιο λειτουργίας της έκθεσης, αφετέρου δε η κακοδιαχείριση προηγούμενων διοικήσεων είχε ως 
αποτέλεσμα τη συσσώρευση τεράστιων χρεών με συνέπεια τη δέσμευση των τραπεζικών 
λογαριασμών της ΠΕΛ να αδυνατεί ουσιαστικά να ασκήσει τη δραστηριότητά της. Το Υπουργείο 
Οικονομίας και Ανάπτυξης, ξεκίνησε την προσπάθεια εξυγίανσης του νομικού προσώπου με τη 
διενέργεια οικονομικού ελέγχου εκ μέρους του Υπουργείου Οικονομικών, της οποίας το πόρισμα 
κοινοποιήθηκε και στον αρμόδιο εισαγγελέα για την διαπίστωση πιθανών ποινικών αδικημάτων 
από τα μέλη των προηγούμενων διοικήσεων και την άσκηση τυχόν ποινικών διώξεων. Σύμφωνα με 
το πόρισμα του ελέγχου, κανένας όρος του κατ’ εφαρμογή δημόσιου λογιστικού δεν τηρούνταν για 
χρόνια. Παρά τις προσπάθειες του Υπουργείου για την αποκατάσταση της λειτουργίας του ΔΣ της 
ΠΕΛ κατέστη συνεπώς σαφές ότι η συνέχιση λειτουργίας της ΠΕΛ με την ισχύουσα μορφή της 
ήταν νομικά και οικονομικά ιδιαίτερα δυσχερής.

Για το λόγο αυτό, το Υπουργείο Οικονομίας και Ανάπτυξης έχει συντάξει διάταξη με την οποία 
ιδρύεται ανώνυμη αναπτυξιακή εταιρεία ΟΤΑ με μετόχους το Δήμο Λαμιέων, την Περιφέρεια 
Στερεάς Ελλάδος και το Επιμελητήριο Φθιώτιδας. Τόσο η επιλογή της νομικής μορφής του 
νεοσυστηνόμενου νομικού προσώπου, όσο και η επιλογή του Δήμου Λαμιέων ως κυρίου μετόχου, ο 
οποίος είναι ο εγγύτερος φορέας στην επίλυση των τοπικών προβλημάτων και την προαγωγή των 
σκοπών της έκθεσης διασφαλίζουν ότι το νέο νομικό πρόσωπο θα μπορέσει πράγματι να 



εκπληρώσει τους σκοπούς του.

Επομένως, με την προτεινόμενη διάταξη ιδρύεται ανώνυμη εταιρεία με την επωνυμία «Φορέας 
Διοίκησης, Διαχείρισης και Αξιοποίησης Ακινήτων και Εγκαταστάσεων Πανελλήνιας Έκθεσης 
Λαμίας Αναπτυξιακή Ανώνυμη Εταιρεία Ο.Τ.Α.». 

Με την προτεινόμενη διάταξη ρυθμίζονται, επίσης, τα ζητήματα σχετικά με την κατάργηση του 
ΝΠΔΔ με την επωνυμία «Πανελλήνια Έκθεση Λαμίας», καθώς και θέματα σχετικά τη μεταφορά 
αρμοδιοτήτων, απαιτήσεων και υποχρεώσεων του ΝΠΔΔ στο νέο φορέα. Τέλος, προβλέπεται η 
αναστολή πληρωμών προς το Δημόσιο και τους ασφαλιστικούς φορείς για χρονικό διάστημα δυο 
(2) ετών με σκοπό την ομαλή λειτουργία του νέου φορέα για την εκπλήρωση του σκοπού του.

Η ανωτέρω λύση έχει συμφωνηθεί με το σύνολο των εμπλεκόμενων φορέων (Περιφέρεια, Δήμος, 
Επιμελητήριο) και θα ψηφιστεί άμεσα.
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